

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-DIA-UNA INAINTE

**La Bucuresti:** La casa Administratiei.  
**La Tara:** Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
**La Straninatate:** La toate officele postale din  
Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACTIUNEA

No. 3.—Piatza Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMAI LA AD-  
MINISTRATIA ZIARULUI

**La Paris:** Agence Havas, Place de la Bourse, 8  
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani; anuciuri  
si reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
**LA PARIS:** se găsește jurnalele cu 15 cent.  
numarul, la Kioscul din Boulevard St. Ger-  
main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRATIUNEA

No. 3.—Piatza Episcopiei.—No. 3.

## ERISI AZI

## MITOCANUL

## CAMERA ANARCHICA

PAREREA  
CAMERI DE COMERCII SI INDUSTRIE  
DIN BUCURESTI

## DREPTATE!

## ERISI AZI

Situația politică actuală trebuie mai ales să fie privită cu grijă de acei care aparțin partidului conservator. Pentru ași da cine-va seamă cât de tristă e această situație, e destul ca să-și întoarcă privirile cu câte-va luni înapoi. Atunci, partidul conservator, în întreginea lui, eșea birurilor din niște alegeri libere, arborând un program politic, care entuziasmase țara, și în jurul căruia se grupaseră toate nuanțele conservatoare. Pentru prima oară, la noi în țară, un partid politic avusese franchetă de a spune cinstit corpului electoral, înainte de alegeri, ceea-ce vroeste, și de a concretiza chiar ideile sale în niște proiecte de lege.

Acest program fu îmbrățișat de țara întreagă și subscris, cu ocazia răspunsului la Adresa Tronului, de toate fracțiunile partidului conservator.

Atunci aveam pe banca ministerială toate ilustrațiunile partidului conservator; atunci vizerăm toate gloriile partidului conservator împăcate, și cât-va timp d. Th. Rosetti avu mândria de a se putea zice represintantul tuturor nuanțelor conservatoare-unite.

Și această situație, pe care de ani îndelungați, nici un altul nu a avut-o, donnu Theodor Rosetti o dobândise prin jertfele și sacrificiile personale pe care le-a făcut partidului său și pentru care ori-ce conservator sincer îi datorește recunoștință. Căci, la 12 Noembrie, când se reformă ministerul, d. Th. Rosetti nu ezită un minut a părăsi portoliul internelor și în urmă, în repeșite rânduri, d-sa oferii să renunțe chiar la președinția Consiliului.

Cine își poate aduce aminte, fără regret, situația admirabilă pe care o avea la începutul lui Noembrie, partidul conservator: vrăjmașii noștri erau învinși pe toată linia, și învinși în niște alegeri libere, iar nu desarmați prin persecuțiuni și prin dări în judecată. Cu toate calomniile ce se adresau Junimiștilor cum că ei vor să aducă pe colectivisti în Cameră, abia trei colectivisti pătrunseseră în Parlament.

Și ce Parlament, ce situație parlamentară aveam atunci! Să

și aducă cine-va aminte de interpelarea relativă la răscoalele țărănești. Trei zile a urmat acea discuțiune în cea mai perfectă libertate; cuvântul minorității e-rea respectat, tonul discuțiunilor era ridicat, Camera avea mai mult aparența unei Academii de cât a unui Parlament.

Amorul propriu jignit, al unui om politic, susceptibilitatea pe drept sau pe nedrept atinsă a d-lui Lascar Catargiu au fost suficiente pentru a pierde o așa admirabilă situațiune.

Admitem bucuros că d. Catargiu a putut avea juste rancune și reale nemulțumiri, nu putem însă să nu regretăm că între interesul partidului conservator și nemulțumirile sale personale, d-sa să nu fi preferat ceea-ce era în interesul partidului conservator.

Costache Rosetti avea și el în partidul liberal situația pe care d. Catargiu o are în partidul conservator, și pe lângă această situație, el mai avea o inteligență de prima ordine și o capacitate deosebită, și cu toate neajunsurile pe care le-a suferit, nici o dată C. Rosetti nu a pornit în contra partidului său o campanie ca aceea întreprinsă de d. L. Catargiu în contra d-lor Th. Rosetti, Carp, Al. Lahovari și gen. Manu.

Dar chiar în partidul conservator, am văzut pe d. Th. Rosetti gata la toate sacrificiile personale și de amor propriu, în interesul partidului conservator, cu toate atacurile, cu toate batjocurile al căror obiect a fost din partea celor care îi ceruseră până atunci posturi și favoruri.

Asemenea oameni tocmai din cauza abnegațiunei lor, pot să cază de la putere, însă le rămâne în tot-d'a-una aceste satisfacțiuni: că nici odată nu au făcut vre-un rău partidului lor și că sunt siguri de a păstra stima și afecțiunea oamenilor desinteresați.

## PARTEA EXTERIOARA

## DEPESI

## Francia

**Paris, 5 Iunie.**—Știri private din Roma și din Berlin adevărate semnarea unei convențiuni militare între Italia și Germania. O delegațiune militară germană va fi instalată la Roma și o delegațiune militară italiană va fi instalată la Berlin. Aceste două delegațiuni vor avea de obiect să unifice cele două armate și să le dea aceeași organizație sub comanda generală germană.

**Paris, 5 Iunie.**—O depeșă din New-York semnalează o știre din San-Francisco asupra uraganului care a izbucnit la Hong-Kong.

## Rusia

**Petersburg, 5 Iunie.**—Noul timp aprobă atitudinea Franței în chestiunea drumuri or de fer sârb-ști. El gasește în această atitudine proba materială că Franța nu volestă să se dea în partea inamicilor independenței Serbiei.

## Galizia

**Cracovia, 5 Iunie.**—40 de studenți făcând o excursiune de plăcere pe teritoriul rus au fost arestați și puși la închisoare pentru că au cântat arif poloneze patriotice. Uniunea academică de citire a imolozat intervenirea ministrului afacerilor străine și a președintelui clubului polonez din parlament.

## Italia

**Milan, 5 Iunie.**—Corriere della Sera zice că împăratul Wilhelm va veni astă

vară fără pompă la Castelul de la Monza unde va petrece două săptămâni cu familia regală. El va visita lacul Como.  
**Roma, 5 Iunie.**—S-a anunțat din Masuah Agenției Stefani cu data de 5 Iunie că Italienii, comandați de maiorul Dimajo au ocupat la 2 Iunie Keran fără a întâmpina nici o rezistență. Populațiunile au făcut o mare primire Italianilor, a căror prezență deschide o nouă eră de ordine și de libertate pentru țările Boyos și Barambaras. Kafel a fost înconjurat prin surprindere și arestat cu cei cinci șefi ai săi, iar 2000 de soldați ai săi au fost desarmați.

## Austria

**Viena, 5 Iunie.**—Cardinalul arhiepiscop din Viena, Moasen. Ganglbauer a fost lovit azi d'apă amează de un atac de apoplexie. El a fost îndată împărțat. Starea sa inspiră puțină speranță.

## Germania

**Berlin, 5 Iunie.**—Germania a reclamat retragerea decretului elvețian prin care s'a expulsat comisarul Wohlgemuth.

**Colonie, 5 Iunie.**—După Gazeta Coloniei, împăratul Austriei va veni la Berlin la 14 August. Va fi o paradă la 15. La această epocă o vizită a țarului ar fi posibilă.

**Berlin, 5 Iunie.**—Primul tren Orient Express a plecat din Berlin ieri seara la 6 ore 15 m.

**Berlin 5 Iunie.**—Gazeta Germaniei de Nord zice, în privința evenimentelor din Haiti că victoria generalului Hypolyte constituie succesul influenței Statelor Unite în detrimentul Franței.

**Berlin, 5 Iunie.**—Bundsrath a sancționat legea pentru asigurările bătrânei.

**Reichenbach, 5 Iunie.**—Furtun nouă au pustiit acest oraș și au determinat inundațiuni.

## MITOCANUL

Exelența sa don Alfons Gună Vernescu și cu cei ce au luat apărarea Exelenței Sale, s'au supărat pe noi pentru că făcând portretul acestui eminent financiar, am îndrăznit să-l reproducem după natură, cu lanțul gros simili-gold întins pe burta și cu inelul de aur pe care sunt șepate pecetia și sicitatea, petrecut în degetul cel arătător.

Ca se ne respătească cum ni se cuvine, ziarul seniorului Gună-Alfons, cerând și ajutorul altor ziare guvernamentale, ne învinovățește că ni s'au urcat la nas fumurile aristocrației și că nu recunoaștem dreptul de a ocupa un loc însemnat în Statul român de cât celor ce se trag din viața boerească.

Ză că nu ne au trecut prin gând asemenea lucruri don Alfons!

Sunt numeroși tineri de foarte multă valoare, de mai multă valoare de cât noi și de cât d-ta prin urmare, cărora le întindem mâna cu mândrie, înaintea cărora ne scoatem pălăria cu respect, pe care am dori să le vedem ocupând locurile cele mai însemnate, care nu au nict et cea mai mică pretenție de boerie, și m'urturisc singuri că sunt fi de țeran de dascal, de preot, dar sunt bine crescuți, Exelența.

De, ce să faci signore, noi suntem de vină dacă miroase a usturoi când intri în Cameră și dacă Exelența Ta nu se poate lăsa de obiceiul de a mânca câte un cețel de usturoi? Da ne voe cel puțin se punem și noi batista la nas, ce dracu!

Noi gânduri și fumuri de boerie, ferească Dumnezeu, dar fi și d-ta român ca toți românii; dacă știi românește, vorbește românește și nu te tot răzoi cu o franțuzească învățată de la Ingriditorul din Tunari, căci altminterea ești mitocan, Exelența!

Dacă îți zugrăvești casa cu aur și 'l amesteci cu verde ca spanacul, dacă 'l poleești roatele de la trăsura și dacă te îmbrac cu un pet cu l'air ca se mergi la palat—(cum ai făcut acum câț și ani pe când erai Ministru),—ești mitocan Exelența.

Nu 'ți dai poate seama că ești mitocan Exelența, pentru că mitocăniea e ca ofiica; cel ce suferă de ofiica și închipuește tot-d'una că n'are nimic la plămân, ear cel ce suferă de mitocănie și închipuește că e mai levant de cât toată lumea.

De, răspunde singur don Gună-Alfons: cine te puse se mergi la curse Dumineca trecută cu m'nuști albe și cravată albă?—Mitocănie!

Cine te pune de câte ori dai bună ziua unui om se 'l strângi din toate puterile ca să 'l arzi ca ești tare în mână?—Mitocănie!

Nu e vorba, dacă ai fi tare în finanțe cum ești de tare în mână ar fi bine de visteria țerei!

Titluri de nobleță! Auzi vorba! Ce, de aste

ne plângem noi, că n'at titluri de nobleță Exelența?

Titluri de nobleță ai fi putut se at cu diuimul și tot de geaba.

Spre pildă în loc se fi Gună din București te ai fi putut naște în aristocrația Anglie și dintr'un vulgar snob se ajungi cu timpul—și chiar cu ajutorul intrigilor de care nu se prea lepezi—să ajungi The Right Honourable Gună, Viscount of Tunari, et ce crezi ca 'ți pieria mitocăniea?

Nu, Exelența, nu 'ți pieria! Era se 'ți bagă scobitorile în dinți la masa Reginei Angliei, acoperindu-ți doar gura în acest timp cu mâna stângă ca semn de înalt respect pentru Augusta ta suverană; era se presări sare peste vinul ce ai fi resturnat, ca se nu se păteze fața de masa; în sfârșit era se fi foarte Right, foarte Viscount, dar foarte mitocan!

Și apoi la urma urmelor de ce se supără Exelența Ta pentru această poreclă?

Ești așa de prefăcut Exelența, în cât mitocăniea e singurul lucru natural care 'ți a mai ramas.

## Tibistr

## CAMERA ANARCHICA

A ajuns vorbă de cloacă să se zică că nici o Cameră n'a lucrat mai puțin de cât cea actuală, ca își pierde vremea în discuții înflăcărate și sterile, că e anarhică și nesocotește interesele țerei pentru a se ocupa exclusiv de luptele interioare de partide și de grupuri.

Să presupunem un moment că toate aceste învinuiri sunt adevărate. Să admitem că numai Camera e de vină dacă discuțiunile sterge au înlocuit adese ori reformele utile. Să lasăm la o parte ambițiile nemărginite și setea de putere ale unora, șiretelnicurile și înșelătoriile vulgare ale altora, și să spunem că într'adevăr Camera nu ține cont de datorită sa, că e anarhică.

A cui e vina?

Cine a zăpăcit această Cameră, cine a desrădăcinat într'insa ori-ce noțiune serioasă despre ce e drept și ce nu e drept, despre ce se poate face și cea ce e contrar demnității unui om de stat, unui grup politic, unui parlament? Cine, afară de cei care întreprăză direcția de astăzi?

Cum să mai fie o autoritate, cum să mai fie ceva stabil, când ne a fost dat în opt luni să asistăm la spectacolul următor:

La Octombrie, Lascar Catargiu ales alături cu Theodor Rosetti, pe o bază și un program comun în contra lui Dimitrie Brătianu și a lui M. Kogălniceanu. Pretutindenă dispăruse ori-ce diferență între conservatori și junimiști; situația era clară și bine definită.

Peste câte-va luni, alt cântec. Să demonstrăm prin A plus B că este cea mai mare divergență între vechii conservatori și junimiștii, și că liberalii nuanța D. Brătianu sunt cu mult mai apropiați de d. Lascar Catargiu și de ei săi de cât ori cine.

Azi, iarăși alt cântec. Liberalii ne-laterali sunt dușmanii firești ai vechilor conservatori; unii dintre vechii conservatori nu înțeleg de ce junimiștii atacă pe d. Lascar Catargiu; alții sunt dezgustați de Vernescu și de ai săi și vor să se desfacă de d'eușii. Și așa va fi și de acum înainte.

Unde e norma? Unde sunt principiile? Și unde poate fi stabilitatea și ordinea?

Ar fi greu în asemenea împrejurări, și sub asemenea îndemnuri, ca chiar o Cameră deșlinț să nu devie anarhică.

## PAREERA

CAMERII DE COMERCII SI INDUSTRIE  
DIN BUCURESTI

ASUPRA SCADERII TAXELOR VAMALE

(Urmare si fine)

Cum că o părțică din manufacturile austro-ungare au început de fapt a se naturaliza în Elveția, spre a se importa apoi de acolo în țara noastră fără a ne plăti de cât drepturile de vamă convenționale, a-cesta o vedem și noi cu destulă părere de răd. Dar nu putem să nu ne grăbim, în același timp, de a întreba: pentru ce, cum și ce fel, ele s'au putut și se pot încă naturaliza în Elveția?

Pentru-că aceste mărfuri—răspunde expunerea de motive—«beneficiază de clauza prevăzută în art. 2 al convențiunei cu Olanda», dupe ce, bine-înțeles, ele devin elvețiane prin vămuirea ce suportă la frontierele Confederațiunei.

Dar acest prea laconic răspuns nu ne poate satisface. Nu e de ajuns a se arăta numai că, de fapt, asemenea mărfuri au fost și sunt îngăduite să profite de aceea nenorocită stipulațiune ce, din păcate, s'a strecurat în tratatul nostru cu Țările-Dejos: chestiunea este de a se ști dacă Elveția—c'el de o cam-dată cel puțin, nu poate fi vorba de vre-un alt stat—dacă Elveția are într'adevăr dreptul de a beneficia de acea faimoasă clauză, și dacă Statul Român n'are putea opune unei asemenea pretențiuni, a căreia satisfacere ne jicnește, în parte, cele mai scumpe interese economice și ne păgubește tesaurul public.

În zadar căutăm vre o deslușire în expunerea de motive, căci ea păstrează cea mai adăncă tăcere tocmai în această privință, de și întreaga ei argumentare nu se sprijinește de cât anume pe acest punct capital.

Camera noastră de Comerț însă, esaminând acest punct cu toată atențiunea necesară, s'a încredințat, în chipul cel mai temelnic, că Elveția nu are nict un drept de a se folosi de favoarea acordată Olandei, și că deci rēd și fără cale Statul Român n'a tolerat până acum ca, prin acest mijloc, să dea mână de ajutor fabricatorilor Austro-Ungare.

Să demonstrăm aceasta.

Mai întâiu de toate să vedem lămurit în ce anume consistă acest excepțional avantaj, acordat în chipul cel mai categoric anume Olandei. Iată termenii în care este formulată acea stipulațiune din Art. 2 al tratatului ce avem cu numitul Stat: «Reciproce, produsele solului și ale industriei din Regatul Țărilor-de-Jos și din «colonile sale, din ori-ce parte ar veni, și «ori-ce mărfuri, fara deosebire de origine, venind din acest regat și din coloniile sale, și care vor fi importate în România, nu vor fi supuse—fie pentru consumatiune, întrepris, reexportatiune și transiit—la drepturi și taxe altele săm mai ridicale, fie generale, fie locale, fie municipale, și vor fi tratate, sub toate raporturile, ca produsele solului și ale industriei națiunei celei mai favorizate»

Și acum să ne dăm bine seamă dacă—în afară de Olanda—toate celelalte State, fără distincțiune, pot—de pe urma acestei clauze—să beneficieze și deșele de un atât de important privilegiu, de și nestipulat în mod expres și formal prin convențiunea ce ne-care din ele au cu Regatul Român.

În principiu, răspunsul negreșit nu poate fi afirmativ de cât numai exclusiv pentru acele țeri în ale cărora tratate cu noi se găsește stipulată, în mod general și ilimitat, adică «sub toate raporturile», așa zisa clauza a națiunei celei mai favorizate.

Nu este aci locul să cercetăm dacă și întru cât fie-care din cele patru țeri,—Germania, Anglia, Italia și Belgia,—cu care avem convențiuni încheiate înainte de 1886, se află sau nu în această situațiune, pentru ca, pe baza acelei clauze ilimitate, să le fie permis de a se bucura și ele de favoarea acordată numai Olandei.

Ce-na ce însă ni se pare îndestul de clar, și chiar indiscutabil, este că atât tratatul nostru cu Elveția, cât și convențiile ulterioare încheiate, tot dupe același sistem, cu Rusia și cu Turcia,—departe de a conține cum-va acea clauză ilimitată a tratatului națiunei celei mai favorizate, sub toate privinșele,—sunt din contră caracterizate, în esența lor, tocmai prin îngrădirea cu strictețe a acelei obișnuite clauze.

Căci, într'adevăr, acea stipulațiune largă și fără nict o rezervă, din art. 2 al convențiunei cu Olanda și al căreia text îl citărăm mai sus, în tratatul cu Elveția o găsim înlocuită prin dispozițiunile următoare:

«De asemenea, mărfurile de origina sau



# A 2<sup>a</sup> EDIȚIUNE

## CORPURILE LEGIUITOARE

### SENATUL

Sedința de la 26 Maiu 1889

Fiind la ordinea zilei proiectul de lege pentru înaintarea în armată și d. general Manu fiind ocupat la Cameră, senatorii au lucrat în secții.

### CAMERA

Sedința de la 25 Maiu 1889

Sedința se deschide la orele 1 și 1/2 sub președinția d-lui Iararu Isvoranu, vice-președinte.

Prezenți 107 d-ni deputați. Se îndeplinesc formalitățile obicinuite. D. G. Panu face o întrebare sau mai bine zis o interpelare d-lui ministrul de război asupra faptului că elevii clasei IV de la școala fiilor de militari din Iași au fugit din școală și s'au ascuns în niște vii și această rebeliune a fost provocată de niște reglemente draconice.

D. Lascăr Catargiu răspunde că d. ministrul de război lipsește, totuși d-sa spune că elevii, cea mai mare parte, s'au reîntors în școală de bună voie iar, fără a fi siliți de gendarmeria și călărașii ce s'au expedit pe urma lor.

D. Valerian Ursianu întreabă pe onor. guvern ce are de gând cu legea contra cummulului care deja e votată de Cameră.

D. președintele al consiliului va răspunde peste trei zile.

D. Ion Gh. Lecca face o întrebare d-lui ministrul de lucrări publice asupra circulației direcției căilor ferate prin care agricultorii trebuie să și retragă produsele rămase pe rampele gărelor din cauza lipsei de vagoane.

D. Al. Lahovari, ad-interim la lucrări publice, va răspunde peste trei zile căci nu are cunoștință despre circulația în chestie.

D. N. Voinov protestează împotriva d-lui Lahovari că prea a luat-o pe marele, prea vorbește de sus.

D. Căton Gh. Lecca se ridică de asemenea cu multă energie în contra termenului de trei zile și zice că aceasta e o chestie de cel mai mare interes pentru comerț și agricultură. Apoi zice că acea circulație este o monstruoasă și acea ce a dat-o merită destituirea și d. ministrul trebuie să facă dreptate și să revocă circulația.

D. Al. Lahovari zice că va cerceta urgent.

D. G. Vernescu, ministrul de finanțe roagă Camera se ia în cercetare legile financiare.

D. Gh. Panu cere votarea bugetelor.

D. Președintele al Consiliului zice că legile financiare trebuie să treacă prin Senat de aceea d-sa cere să se voteze aceste legi pentru ca se le poată duce la Senat.

D. Păke-Protopopescu citește proiectul de lege prin care guvernul e autorizat a unifica de la 1 Aprilie 1889 datoriile contractate la Casa de depuneri și a regula plata lor prin anuități trimestriale, într-un timp de 10 ani, și pe baza unei dobânzi de 4 la sută pe an. Se exceptează din această regulă numai împrumutul contractat în 1872 pentru plata fostei societăți a acționarilor căilor ferate române, care va rămâne a se amortiza conform convenției aprobate cu legea din 9 Aprilie 1888.

D. Menelas Ghermani cere ca să se reguleze mai întâi chestiunea reparațiilor teatrului național.

D. G. Vernescu ministrul de finanțe, zice că legea ce o prezintă acum ajunge și nu trebuie nici de cum două legi.

D. Menelas Ghermani zice că e greșit d. ministrul de finanțe când stabilește o analogie între suma teatrului național și celelalte sume, de aceea discuția trebuie să rămână deschisă.

Discuția se închide; se pune la vot luarea în considerare și se admite cu 70 bile albe, contra 30 bile negre, din votanți 100.

D. Menelas Ghermani mulțumește Camerei că aproape în unanimitate a hotărât să asculte pentru a da explicații asupra împrumutului pentru reconstruirea Teatrului național. D. Ghermani nu vrea și nu are nici un spirit de ostilitate pentru a zădărnici lucrările Camerei, are un spirit, acel de ordine. D. Menelas Ghermani, cu competența recunoscută chiar de dușmanii săi politici, explică chestiunea împrumutului de 300,000 făcut de ministrul cultelor în 1875 pentru reconstruirea Teatrului Național din Capitală, afectând pentru aceasta unele venituri pentru plata dobânzilor și anuităților. Împrumutul s'a făcut, însă Casa de Depuneri nu i s'a plătit nici o dobândă, nici o anuitate și a rămas această în sarcina ministrului de finanțe. Până la venirea d-lui Ghermani la acest departament s'a neglijat această datorie, înscriindu-se necentenit dobânzi peste dobânzi care s'au urcat la 348,000 lei care cu capitalul împrumutat fac 648,000 lei ce datorește Statul. D. Ghermani venind la minister a voit să reguleze această datorie.

D. G. Vernescu, Necker improvisat al României combate pe d. Ghermani pentru că... trebuie să lupte combatând fiind din câmpurile diferite.

În urmă discuția se închide și se pune la vot cu bile, legea în total.

### Rezultatul votului

Votanți 98.

Bile albe pentru	69
Bile negre contra	29

Legea se votează. D. Burghlea raportor dă citire unui proiect de lege care prescrie ca suma ce trebuie pentru a se forma un fond de rezervă se se afecteze pentru anul acesta la veniturile bugetare.

D-nii Nicoreșcu și Al. Marghiloman vorbesc în contra acestui proiect și declară că cu convingere de a face bine d-lor nu'l vor vota.

D. G. Vernescu susține proiectul.

D. Al. Lahovari ad-interim la Lucrările publice, găsește neluciditatea această sumă de 340,000 lei. D-sa amintește că Adunarea a fost destul de generoasă acordând 8 milioane pentru călători. De la Martie și până acum s'a făcut peste 160 milioane împrumuturi pentru liquidarea societăților de sub regimul trecut.

Discuțiunea se închide și se pune la vot luarea în considerație a proiectului.

### Rezultatul votului

Votanți 100

Bile albe pentru	71
Bile negre contra	29

Proiectul în total se pune la vot.

### Rezultatul votului

Votanți 96

Bile albe pentru	66
Bile negre contra	30

D. Paladi, raportor, dă citire raportului proiectului de lege asupra modificării art. 4 din legea din 27 Martie 1885, în mod următor.

«Toate proprietățile imobiliare urbane și rurale sunt supuse la un impozit fonciar a cărei cătime variază după distincțiunile următoare:

a) Se va plăti 6 0/0 pentru clădirii în genere.

b) 5 0/0 pentru proprietățile rurale ce se exploatează de însuși proprietarii lor.

c) 6 0/0 pentru proprietățile rurale arendate.

D. G. Paladi, începe o gâlceavă cu d. Pake pentru că biuroșul a făcut din raportul comitetului delegaților, o altă comedie, a adăugat lucruri ce nu trebuiau să aibă loc și fără știrea raportorului.

D. Nicoreșcu, insistă și d-sa asupra acestui fapt învațând pe raportor ce trebuie să facă, adică să se refuze d-urma disecțiunii după acest proiect, ci se dea să se tipărească a doua oară.

La ora 5 sedința urmează.

Plaiavaz.

## GARDEN-PARTY

Erți d-nu și d-na G. Filipescu au intrunit în feerică lor grădină din strada Dionisie tot ce Bucureștii numără mai elegant din lumea sa. Peste două sute de persoane au răspuns la invitațiunea amabililor stăpâni ai casei și, vremea uitându-și amintirile de dimineață, doamnele deduseră la iveală toate vesele și ușoare, care puneau în verdețea peisajului notele luminoase ale mătășilor și panglicelor falfăitoare.

Un bufet de fructe și de vinuri, dresat în aleauna cea mare, sub peron, arunca în parfumul trandafirilor pe acela mai îmbătat al fragilor.

Doamna Lydia Filipescu își primea invitații cu cea cordialitate gravă care constituie nota dominantă a simpaticele sale personalități.

La 4 1/2 o musică încântătoare se aude în fundul grădinei, eșind dintr'un masiv de brazi și în același timp M.M.L.L., Regole și Regina, însoțite de A. S. Principele Ferdinand, își fac intrarea în parc, primite la ușa de stăpâni casei, și în grădina de întreaga societate.

După primele salutări, grupuri se formează și în curând grădina răsună din toate stușiurile de rsete, de sgomotul convorbirilor, vesele, intime. Jardiniere mari, pline de trandafiri de toată frumusețea, sunt așezate ici și colo, pe la cotiturile aleelor; dar floarea cu flori s'alege și cele din jardiiniere trec la corsagiul celor din alee.

Flori recunoscute: d-na contesa Goluchowsky, d-na de Bulow, d-na C. Blaramberg, d-na Emil Ghica, d-na E. Costinescu, d-na Schneider, d-na Edgar Mastrecordato, d-na C. Savescu, d-na N. Filipescu, d-na T. Maiorescu, d-na Al. Sc. Ghika, d-na I. Marghiloman, d-nele Costescu-Comăneanu, d-na H. Arion, d-na I. Negruzzi, d-na Al. N. Lahovari, d-na Gr. Cerkez, d-na D. Sturdza, d-na Al. Em. Lahovari, d-na N. Cerkez, d-na C. Odobescu, d-na G. Manu, principesa I. Ghika, d-na R. Romalo, d-na Simu, d-na C. Ghika, d-na Gr. Grădășteanu, d-na Gr. Păucesce, d-na I. Florescu, și altele care se 'mi erte lipsa de memorie: parfumul florilor îmbată.

Apoi un braț de flori: d-șoarele V. Hiottu, Olga Costescu, Arion, Ella Ghika, etc, se pierde prin umbră și lucea la soare.

Abia la 8 ore M.M. L.L. s'au hotărât să părăsească așa de vesela și de frumoasă adunare, dând ast-fel semnalul plecării tuturor, încântați de ziua petrecută și nădăduind că ea va reveni.

Y.

## ULTIME INFORMAȚII

Membrii clubului constituțional vor ține mâine seară o întrunire la d. Marghiloman, str. Batiște.

Indată dupe închiderea sesiunii extraordinare a Camerilor, d. Gherassi se va retrage de la ministerul justiției și va pleca la băi, în streinătate.

D. Gerassi va fi probabil înlocuit la departamentul justiției prin d. Const. Boerescu.

D. Lascăr Catargiu a declarat erți d-lui Petre Carp că el nu admite reforma băncei propusă de d-sa.

D. Gr. Cozadini de și neinvitat a fost erți seară la întrunirea

d-lui Dimitrie Brătianu pentru ca prin prezența sa se desmintă toate sgomotele cum că a părăsit grupul liberalilor-disidenți.

Indată după închiderea Corpurilor legiuitoare se va numi un prefect la Covurlui în locul d-lui colonel Scheletii.

Modificarea mai multor articole din tariful autonom nu figurează printre cesțiunile care sunt puse la ordinea zilei și dintre care publicăm azi cele mai importante.

### Rescoala de la școala unilitară din Iași.

O rescoală s'a întâmplat la școala militară din Iași.

Iată câte-va amănunte în această privință:

Să hotărâse ca examenile pentru trecerea din școala militară din Iași în cea din București, să se facă de o comisiune centrală din București.

Elevii școlii din Iași au crezut că aceasta va face examenul mai greu, și de aceea elevii cl. IV care erau mai imediat vizați prin această măsură, au fugit alături din școală.

Imediat însă dupe aceasta, 95 elevi din celelalte clase urmând exemplul celor din clasa IV au fugit și ei din școală, ascunzându-se în niște vii din jurul Iașilor, pe când elevii clasei a IV au apucat pe drumul Vasluiului.

Imediat erți, d. ministrul de rebel a dat ordine pentru a se da cea mai aspră pedeapsă elevilor școlii militare din Iași. D. ministrul a ordonat ca cei 95 elevi să fie privați ca ne mai făcând parte din școală, iar elevii clasei a IV să fie privați ca desertori și ca atare judecați.

Aceste aspre măsuri au făcut pe părinții celor 95 școlari să stăruiască ca copiii lor să reîntre în școală, și cu ajutorul poliției acești școlari au fost readuși la școală.

Cât pentru elevii clasei a IV ei au apucat pe drumul Vasluiului, pe care sunt urmăriți de jandarmeria din Iași.

Acestor elevi li se va da o pedeapsă exemplară.

După ce guvernul a combătut opoziția zicând că modul normal d-a se discuta bugetul este de a lua întâiu în cercetare bugetul și apoi d-a se discuta legile financiare, azi s'a intervertit ordinea zilei punându-se în discuțiune întâiu legile financiare, însă amânându-se la urmă reforma Băncei.

Iată cum s'a întocmit ordinea zilei:

1. Proiectul de lege relativ la amânarea efectuării reșinerii de 1 0/0 din totalul veniturilor brute al căilor ferate ale Statului.
2. Proiectul de lege relativ la unificarea împrumuturilor de la casa de depuneri.
3. Proiectul de lege relativ la modificarea unor dispozițiuni din legea de la 27 Martie 85 asupra împrumutului fonciar.
4. Proiectul de lege relativ la deschiderea unui credit de lei 800,000 pe seama ministrului de răzbel pentru transporturi militare.
5. Proiectul de lege pentru un credit de 220,000 pentru flotila.
6. Proiectul de lege pentru un credit de 300,000 lei pentru ministerul de finanțe.
7. Proiectul de lege pentru un credit de 6,030,000 pe seama ministrului lucrărilor publice pentru terminarea căilor ferate.
8. Un proiect de lege pentru înființarea unui nou sistem monetar și pentru fabricarea monedelor naționale.
9. Proiectul pensiunilor militare.
10. Bugetul datoriei publice.
11. Idem ministrului de finanțe.
12. Idem justiției.
13. Idem externe.
14. Idem ministrului lucrărilor publice.
15. Idem ministrului domeniilor.
16. Idem serviciului filoxeric.
17. Idem țărului rămăntorilor.
18. Idem ministrului cultelor.
19. Alegerea comisiunei socotelor.

După toate aceste vin și proiectele d-lui Carp privitoare la reforma Băncei.

D. Aug. Laurian a dat azi d-lui Economu, cunoscutul deputat vernescist, o bună șapuneală, fiind-că era din cei d'întăi care împiedicău pe deputații opoșanți ca să protesteze în contra procedurilor greșite ale biuroșului.

«Ești un burdăf gol, d-le Economu, și nu 'ți este permis să faci scandal în Cameră» i-a zis d. Laurian.

D. Ion Rădulescu, deputat și primar al orașului Pitești, șicanat de toate obstacolele care i se fac la ministerul de Interne își a dat azi demisia de primar formulând ast-fel precum urmează demisiunea sa.

«Domnule prim-ministru

Observ cu cea mai adâncă durere că afacerile comunei Pitești supuse conform legii, aprobării d-v, întâmpină împiedicări. Această atitudine nu mi-o pot explica de cât că față de d-v. nu mă bucur de încrederea necesară unui regulat mers al afacerilor comunei, de aceea pentru ca să nu fiu eu cauza nerealizării progreselor la care are drept comuna vă rog să bine voiiți a mă considera ca demisionat irevocabil și chiar de azi din funcțiunea de primar al orașului Pitești.

I. Rădulescu

Marele poet Eminescu e mai bine acum.

Procesul afacerii Kohler va veni în a doua sesiune a curții cu jurați când se crede că se va termina instrucțiunea care e așa de voluminoasă în cât coprinde mai mult de 1900 file din dosarul afacerii.

Pe lângă toate acestea s'a descoperit că autori care au comis tâlhăria la Villa Kohler, comisese și alte multe fapte rele.

Numărul lor se urcă la 40 de tâlhării și furturi de cai pe care banda de facători de rele le a comis în timp de două ani în districtele Ilfov și Ialomița, terorizând lumea din aceste localități.

D. procuror de secție Marinescu va ocupa fotoliul ministrului public pentru a susține acuzarea în contra acestor periculoși bandiți.

Un fapt foarte nostim s'a petrecut azi la Cameră.

Voind d. Vernescu să treacă d-lui M. Ghermani un proiect de lege, a făcut semn ușierului să vină.

De o dată se vede repezindu-se la d. Vernescu ca să ia hârtia și s'o ducă d-lui Menelas Ghermani, Jehan Stănescu de la Haubord.

Risatele însă ale întregii Camere și ale tribunei presei 'l au turburat într'atăta, în cât după ce s'a învârtit de două trei ori în loc s'a dus cu hârtia cu tot și a stat la banca sa.

N'avem ce spune, bine il muștrulește d. Pache pe comitele Jehan de la Haubord.

## DEPESI

### Francia

Paris, 6 Iunie. — După știrile din Belgrad, miniștrii sârbi protestează în contra or cărui gând ostil către Francia, ei susțin că e verbă de o divergență curat privată și că purtarea lor e justificată de netirile administrative ale Compagniei. Dar cercurile diplomatice cred că Sârbii au fost instrumentele inconșiente ale politicii austriece care a voit să pregătească ast-fel acapararea drumurilor de fer Orientale.

Paris, 6 Iunie. — D. Jules Ferry trebuie să ia cuvântul la Cameră azi cu ocazia bugetului instrucțiunii publice. Ziarele monarchiste și bulangiste 'l amenință cu incidente sgomotoase ale căror pretext ar fi moartea d-lui Richard, ex-governator al Indo-Chinei. Dar «Estafette» jurnal al d-lui Ferry zice că acesta va și să apere opera școlii ră a Republicii.

### Statele-Unite

New-York, 6 Iunie. — Numărul victimelor inundațiilor de la Johnstown e acum evaluat de la 12 până la 16000.

### Ungaria

Budapesta, 6 Iunie. — D. Etienne, actualmente inspector, cu scaun la Galați, al Companiei de navigațiune pe Dunăre, va fi numit în curând inspector superior la Viena și va avea de misiune de a realiza reforme în organizația agenților companiei. Acesta va îndeplini sub toate raporturile dorințele guvernului ungar; organizația sa fi dualistă ca Staasbahnul. Direcțiunea centrală va avea sediul său efectiv la Budapesta. D. Lazarici va fi numit director la Budapesta.

Budapesta, 6 Iunie. — Ziarele se plâng că Serbia voște să stabilească tarife speciale de drumuri de fer pentru trenurile internaționale.

### Austria

Viena, 6 Iunie. — După sosirea principelui moștenitor și a principeselor Muntenegrului, președintele Senatului muntenegrean, d. Bozo Petrovici, a fost primit de comite Kalnoky.

Principele Nicolae al Muntenegrului și principesa Militza, în loc de a merge direct de la Petersburg la Paris, după cum s'a anunțat, sunt așteptați mâine la Viena.

Praga, 6 Iunie. — Ieri după ameză, 140 de membri ai Societății de gimnastică cehă Sokol în mijlocul unor manifestațiuni simpatice ale poporului ceh pentru Francia, au plecat la Paris.

### Germania

Berlin, 6 Iunie. — Principele de Bismarck s'a întors de la Schoenhausen; el va merge în curând la Varzin cu principesa și cu șeful cancelariei, d. de Rotterdam.

Panzig, 6 Iunie. — Fabrica de produse chimice Legan a ars.

Brema, 6 Iunie. — Tratatul între postele imperiale și Lloydul s'a reînnoit pentru transportul curierilor din America.

### Rusia

Varsovia, 6 Iunie. — Perechia regală a Greciei și principesa Alexandra vor sosi Vineri; ele vor ședeia aci două zile, apoi vor continua drumul lor la Petersburg cu trenul imperial rus.

## ULTIMA ORA

Proiectul pentru unificarea impozitului fonciar a căzut la Cameră cu paritate de voturi (49 și 49).

## AVIS

Subsemnatul Leonhard Abason, agent acquisitor la agenția principală din Pitești a Societății de asigurare «Dacia-România», am onoare a ruga respectos pe onor. clientela a sus-zisei agenții, care a bine-voit a contracta prin mine asigurări de incendii, grindină și viață și nu se crede încă în posesiunea pieselor justificative precum: Polițe emise de Agenția Pitești în ramura de incendii, contracte emise de onor. direcțiunea din București în ramura de viață, sau chitanțe originale pentru vârsămintele facute mie la încașări, să bine-voiască a se adresa până în termen de 8 zile onor. Direcțiunii generale la București, sau chiar agenției locale pe adresa d-lui Theodor Damian.

Cu toată stima,

Leonhard Abanson.

Pitești, 23 Maiu (4 Iunie) 1889.

## BOALELE SIFILITICE NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împiedicare, după experiența de 18 ani. Specialist în boalele lumbetli.

## DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi. (Tramvay.) Consultatii de la 8 dim. până la 6 seara. Loc separat d'asteptare pentru fiecare. 107

## DESCHIDERA NOULUI MAGASIN DE COLONIALE SI DELICATESE

Vind mult și săștig puțin, avantajii consumatorilor

## T. C. CHRISTOFOR

„La Marinar” Colțul Episcopiei și Calea Victoriei, vis-a-vis de hotel Orient

Zahăr franțuzesc	kilo	1—40
Zahăr cubic	»	1—20
Cafea martinică cal. I	»	4
Cafea Rio	»	3—60
Luminări Apollo verit. 560 gr.	»	1—65
» de lux cal I	kilo	1—40
Unl-de-lemn francez Nisa	»	3
» grecesc	»	2
Orez turcesc	»	50
Faină de Pesta cal. I	»	60
Faină de Pesta cal. II	»	40
VINURI DE MASA ALESE		
Conservate de mine la propriele mele pivnițe		
Vin negru de Orevița vechi de 4 ani	litru	1 fr.
Vin negru de Nicorești vechi de 4 ani	litru	1 fr.
Vin mischet de Drăgășani vechi de 4 ani	litru	1 fr.
Țuică veche de 10 ani a d-lui Isaia Loreșcu	litru	1 fr. și 40

1249 Cu stimă, C. T. Christofor.

PENTRU SESONUL ACTUAL A SOSIT  
**INCALTAMINTE**  
 DE FRANZ HULLA SI C. LETZTERGROSCHEN  
 LA MAGASINUL PRIMUL FONDAT IN BUCURESTI

LA ADEVARATA STEA ALBA  
 Strada Selari No. 9





Bocanci Englezesti veritabile pentru barbati lei 13, 12, 10. Pentru bacii 5, 6, 7, 8.

Pantofi de barbati de diferite fasoane de lei 11, 12.

Ghete Bezeturi de glace si vasc forma chinezesca de lei 10, 11, 12, 13. Pentru bacii lei 6, 7, 8.

ROGA SE NOTA BINE  
 STRADA SELARI N° 9  
 LA ADEVARATA STEAOA ALBA  
 Cu stima, D. MESCHELSOHN

Fondata in 1853  
**LOCOMOBILE**  
 MASINI DE TREERAT  
 DE LA 4 PANA LA 20 CAI PUTERE, DE LA RENUMITA FABRICA




**Gibbons & Robnison**  
 WANTAGE-ENGLITERA  
 MANMETRE, CARELE DE TRANSMISIUNI ENGLEZESTI, VERTEJURI SI POMPE DE FOC  
 DEPOSITUL SI AGENTIA GENERALA PENTRU ROMANIA LA  
**MORITZ APPEL**  
 BUCURESTI, STRADA DOAMNEI 7 LANGA DIRECTIA POSTELOR SI TELEGRAFELOR

CASA DE SCHIMB 132  
**I. M. FERMO**  
 Strada Lipsani, No. 23  
 Campera si vende efecte publice si face or-ce schimb de monenzi  
**Cursul Bucuresti**  
 25 Maiu 1889

	Cump.	Vend.
6 0/0 Renta amortisabila	86 3/4	87
6 0/0 Renta perpetua	97 1/2	98 1/2
6 0/0 Oblig. de Stat	100 3/4	100 1/4
0/0 Oblig. de stat. drum de fer		
7 0/0 Scris. func. rurale	105 1/4	105 1/2
5 0/0 Scris. func. rurale	47 1/2	97 3/4
7 0/0 Scris. func. urbane	115	105 1/2
6 0/0 Scris. func. urbane	102	103
5 0/0 Scris. func. urbane	95	95 1/4
5 0/0 Urbane lasi	82 1/2	83 3/4
5 0/0 Imprumutul comunal	88 3/4	89 1/8
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	254	256
Imprumutul cu promisie	45	50
Actiuni bancii nati.	1010	1020
Actiuni «Dacia-Romania»	250	260
• Nationala	225	235
• Constructiuni	120	125
Argint contra aur		15
Fiorini austriaci	212	214
Tendinta ferma		

**LOSURILE CRUCEA ALBA OLANDEZA DIN 1888**  
 Emise de SOCIETATEA OLANDEZA A CRUCEI ALBE in virtutea DECRETULOR REGALE de la 3 Iunie 1876, 8 Ianuarie 1891 si 10 Iunie 1887. Ele vor lua parte la 134 trageri, cari vor avea 1 c de 3 ori pe an, la 1-11 August, 1-11 Decembrie si 1-11 Aprilie etc. etc. etc.  
 In prezenta a doi membri din Comisiunea Finantelor, a unui notar si a publicului. Se pote castiga:

la 1-11 August un castig de  
**FRANCI 400,000 IN AUR**

1 Castig de 200,000 franci  
 4 Castiguri de 100,000 franci  
 3 Castiguri de 60,000 franci  
 Total 350,000 Castiguri la 350,000 obligatiuni

14 Castiguri de 50,000 franci  
 21 Castiguri de 30,000 franci  
 83 Castiguri de 20,000 franci

Cel mai mic castig cu care trebuie sa iasa negrijii so-care obligatiune este de franci 30 asti-ji si se urca succesiv din an in an la 50 franci; ea se face ca ori ce pierdere a capitalului sa fie absolut imposibila.  
 Fie-care obligatiune originala purtand semnatura autoritatilor competente, costa 28 franci aur inclusiv toate cheltuielile.  
**Zece obligatiuni costa numai 270 franci aur.**  
 Garantiile netragaduta  
 Un fond de 2,450,000 florini sau 6,000,000 franci in efecte sigure aducand 4% dobanda pe an se afla depus la Banca Neerlandeza exclusiv ca garantiile a obligatiunilor  
 Cererile insusite de costul lor in bilete de Banca, mandate postale sau timbre postale din ori ce taru, trebuie sa se adreseze la:  
 MONITEUR AUTRICHIEN LA VIENNA (AUSTRIA)

CASA DE SCHIMB 805  
**MOSCU NACHMIAS**  
 No. 8, in palatul Principale Dimitrie Ghika Str. Lipsani, in factia noei cladiri Bancii Nationale (Dacia-Romania)  
 Cumpara si vende efecte publice si face orice schimb de monenzi  
**Bucuresti**  
 Cursul pe ziua de 25 Maiu 1888

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	86 3/4	87 1/4
6 % Renta amortisabila romana perpetua	97 1/2	98 1/2
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur. Municipale	100 3/4	101 1/4
10 % Casei pens. (300 L.)	88 1/2	89
7 % Scrisuri funciare rurale	105	105 1/2
6 % " " urbane	104 1/2	105
6 % " " " lasi	102 1/2	103
6 % " " " lasi	98 3/4	99 1/4
Actiuni Banca Nationala	1000	1005
3 % Losuri cerbusti cu prime	82	87
Losuri cu prime Emis. 1888	43	45
Losuri crucea rosie italiana	33	37
" crucea rosie austriaca cu prime	20	28
" crucea rosie Ungara cu prime	43	46
Losuri basilica Bomban	98	92
" Otomane cu prime	68	73
Im. cu prime Bac. (20 lei)	19	22
Aur contra argint sau bilete	48	40
Florini Wal. Anstruc	113	215 %
Marci germane	153	126
Banconote franceze	100	100 %
" italiene	98	100
" Ruble ruse	85	90
" Cursul esie scotit in aur		270

**MARE LOTERIE DE BANI**  
 GARANTATA LEGAL DE INALTLUL GUVERN DIN HAMBURG

500,000 MARCI  
 ca-cel mai mare castig oferat in cazul cel mai fericit loteria de bani, cea mai noua garantata de statul Hamburg

Inse special:

1 prem de	300000
1 castig de mil	200000
1 castig de mil	100000
1 castig de mil	75000
1 castig de mil	70000
1 castig de mil	65000
2 castig de mil	60000
1 castig de mil	55000
1 castig de mil	50000
1 castig de mil	40000
1 castig de mil	30000
8 castig de mil	15000
26 castig de mil	10000
56 castig de mil	5000
106 castig de mil	3000
203 castig de mil	2000
4 castig de mil	1500
608 castig de mil	1000
1018 castig de mil	500
30970 castig de mil	148
17190 castig de mil	300,200,150, 127,100,94,67,40,20

Loteria de bani cea mai noua aprobata de inaltul guvern din Hamburg si garantata cu toata averea Statului contine 500,000 losuri din cari 50,000 castiga sigur. Capitalul total ce se va trage este de

**9,537,055 MARCI**

Un avantaj insemnat al acestei loterii de bani este in aranjamentul favorabil, ca toate 50,000 de castiguri, insemnate in tabelul de alaturi, ajung a fi rezolvate deja in putine luni si anume in sapte clase succesive.  
 Castigul principal al primei clase este de 500,000 Mr., se urca in clasa a doua la 55,000 a treia 60,000, a patra 65,000, a cincea 70,000, a sasea 75,000 si a sapta eventual la 500,000 dar special la 300,000, 200,000 Marci, etc.  
 Acel cari ar bine voi a face comanda sunt rugati ca sa alature la comanda sumele cucerite in bilete de banca de toate tarile, sau in timbre postale romane. Se pot trimite bani si prin mandat postal.  
 La tragerea castigurilor de intai clasa costa:  
 1 los intreg origi. l. 7.50 in mon. d'aur  
 1/2 los origiual " 3.75 " " "  
 1/4 los original " 1.90 " " "

Fie-care primeste in mana lozurile originale prevazute cu armele Statului si tot s data planul oficial de tragere, care da toate informatiunile. Indata dupa tragere fie-care participant primeste lista oficiala de castiguri prevazuta cu armele statului. *Achitarea castigurilor se face regulat cu garantiile Statului.* De cum va vre-unul primitor nu i-ar conveni planul de tragere, suntem gata a primi indata lozurile neagrate inainte de tragere si a restitui suma primita. Dupa dorinta se trimite gratis planul oficial de tragere spre a il vedea. Spre a se putea efectua cu ingrijire toate comandaile rugam sa ni se adreseze cat mai curand dar in tot cazul inainte de

13 Iunie a. c. st. n.  
 1 Iunie a. c. st. v.  
 Tragere de castiguri a clasei I este fixata oficial pe ziua de 13 Iunie st. n.

**VALENTIN & COMP.**  
 CASA DE BANCA  
 — HAMBURG —

INSTITUTUL DE HIDROTERAPIE,  
 BAI HIGIENICE ETC.  
 DIN  
 Strada Vestel No. 6, (in dosul Postei)

Se aduce la cunoastinta onor. public ca s-a construit in gradina stabilimentului un

**MARE BASIN**  
 cu apa de garga filtrata, cu o sala de duze din cele mai complete, cu un numar indestulador de cabine spaioase si confortabile si acoperit cu o panzambolia. Apa din basin, va fi continuu schimbata, si de o temperatura gradata dupe necesitate.  
 Basinul precum si baie de aburi si de putna vor fi deschise onor public de la orele 6 dimineata pana la 9 seara.  
 Pentru dame basinul va fi liber de la orele 9 pana la 11 inainte de amiaz.  
 Se vor da lectiuni de innotat, de un mais ru angajat pentru acest scop.

**MAGASIN DE LINGERIE**  
 LA ORASUL VIENNA  
**LA VILLE DE VIENNA** vis-a-vis de Lib. Socce

Recomandam onorabilei noastre clientele pentru iefinatate si soliditate urmatoarele noutati:  
 Rufarie pentru Doamne si Domni.  
 Fete de masa, servete si prosoape de panza.  
 Olanda veritab. de Belgia si Rumburg.  
 Madapolam frantzuzesc de toate calitatile si latimile.  
 Batiste de olanda si de lino albe si colorate.  
 Clorapi de Dame si Domnide Fil d'Ecosse, de bambac, de lana si de matase.

Avem onoare a informa pe clientela noastra ca a aparut **Catalogu nostru ilustrat** si va fi trimis ori-cui va face cerere.

**LA ORASUL VIENNA**  
 Calea Victoriei, Palatul «Dacia-Romania» vis-a-vis de Socce

**COMPANIA GENERALA A CONDUCTELOR DE APA**  
 (SOCIETATE ANONIMA) LA LIEGE (BELGIA)  
 No. 47.—BIUROUL IN BUCURESTI, STR. BREZOIANU—No. 47.

STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE PA SI DE GAZ  
 PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

LUCRARI IN FER CU CIOCANU, ATELIERE DE CONSTRUCTIE  
 MOTORI HYDRAULICI, GAZI, ROBINETE, SFREDELE DE FANTANI,  
 GURI DE FOC

CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ  
 SPARGETOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.  
 Medalie de aur: Craiova 1887.

**Pianine**  
 de la cele mai renumite fabrici



Se gasesc la  
**MAX FISCHER**  
 GALATZI STRADA MARE, 29  
 fiind asortat in tot-d-a-una cu 20 pana la 30 Instrumente. Plata si in castiuri. Inchiriere de Pianina in toata tara. Preturi curente ilustrate franco dupa cerere.

RECOMANDAM  
**LEGATORIA DE CARTI**  
**R. PERL**  
 STRADA BISERICI IENEI NO. 10, CASA BISERICI DINTRA'O ZI BUCURESTI

In acest atelier se efectua ori-ce lucrari de Legatorie, Papetarie, Galanterie si Cartonage, asemenea efectueaza Registre de Comptabilitate, Carti de Biblioteca, Pasapatri si Rame pentru Cadre de ori-ce marime si liniatura mecanica, cu precizurile cele mai moderate.

**STABILIMENTUL „JOCKEY”**  
 66, STRADA CLOPOTARU, 66

Sub-semnatul reinoeste comunicarea ca, operatiile stabilimentului seu pentru: Primiri de cai spre intretinere (2 lei pe zi) si Desfaceri vënduri in comision, de cai träsuri, hamuri, etc. au dat cele mai satisfactoare rezultate celor ce s'au servit de interventiuinea stabilimentului seu.

In ori ce moment se gaseste de vëndzare cu preturi moderate, cai, trasuri, hamuri, etc.  
 In cazuri de convenienta, sub-semnatul face cumparari definitive.

Bucuresti, Martie 1889.  
**LANGOSY**

**ALBERT BAUER**  
 CONSTRUCTOR DE MORI  
 BIUROU TECHNIC, BUCURESTI STRADA COLTEI 49

MORI, FABRICI DE SPIRT, FABRICI DE LEMNARIE  
 FABRICI DE SCROBEALA

Masini pentru tot felul de industrie. Masini de aburi, Turbine, toate hydraulice, Deposi de unelte si obiecte de exploatare pentru fabrici de tot felul. Pietre de Moara. Instalatiuni de lumina electrica. Fabricatiune de curele de piele.

(Cataloge si Prefuri corente la cerere gratis si franco)  
 1054